

芦淞区开展“助梦结对”帮扶活动 12名寒门学子将获资助至大学毕业

▲受助学生接受爱心服饰企业家的资助。
记者杨凌凌 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏)6月28日,对于齐天乐来说,是一个难忘的日子,她收到了芦淞区服饰企业家吴建云带来的4000元助学金。面对这份沉甸甸的“爱心”,将要上初二的齐天乐,一边是惊喜,一边是感动。

齐天乐是芦淞区的一名初中生,父母因意外过世。因受失去至亲的打击,她的成绩也下滑。芦淞区相关部门在了解她的家庭情况后,将齐天乐确定为2022年该区“助梦结对”帮扶活动的资助对象,并联系到爱心服饰企业家吴建云,以“一对一”的方式,固定资助关系,直至齐天乐大学毕业。

“非常感谢吴叔叔,在我最困难的时候伸出援助之手,我一定会怀着感恩之心,做好人,读好书,也会秉着自立自强自律的态度奋发向上,未来做一个对社会对国家有用的人。”在问到想

对爱心企业家说些什么的时候,齐天乐这样说。昨日,参与活动的服饰企业“魔美名作”创始人刘立中认为这样的活动非常有意义。他告诉记者,一个有责任心的企业要肩负起社会责任,因为企业的社会价值取之于社会也要回馈于社会。“我们也希望更多的企业和企业家能肩负起这样的社会责任,对每一位需要帮助的人给予我们力所能及的帮助,这也是一件非常有社会价值的事情。”

据了解,本次“助梦结对”帮扶对象为芦淞区在校、品行端正、成绩优良、乐观向上、家庭特别困难的学生。资助标准为小学生2000元/人/年,初中生4000元/人/年,高中生(职高)6000元/人/年,大学生10000元/人/年。资助人与受助人将以“一对一”或“一对多”的方式结对,固定资助关系,从结对帮扶之日起,直至受助人完成从小学至大学的所有学业。

走进株洲市三医院(二)

被害妄想、睡不好觉、躯体疼痛……

你可以到市三医院中西医结合心理科、睡眠医学科寻求帮助

株洲晚报融媒体记者/王芳 通讯员/梁好 李鹏

○ 中西医结合心理科

老年男性更应注意“谵妄”

家住炎陵的张爷爷70岁了,平常没有基础疾病,前阵子摔了一跤被送到当地医院后确诊为脑部硬膜外血肿。在医院进行无手术的保守住院治疗,不到一周,张爷爷就出现了幻觉,总说有人要害他,一到晚上更是无法安睡,精神一下子就垮了。在医生的推荐下,家人把张爷爷送到了株洲市三医院。

“患者在医院用药三天后就恢复了,这就是典型的‘谵妄’,也就是医学上说是急性脑综合征,‘谵妄’以老年男性为主,别说普通人,就是综合科的医生也对此了解不多,它是躯体疾病伴发心理疾病导致的精神问题。”市三医院中西医结合心理科主任谭立夫介绍,随着年龄增大,尤其是患有心血管疾病、糖尿病的男性患者,或者是在头部受伤、戒烟戒酒、药物停用及大型手术治疗后的病患,均易引发此症。

“希望更多人能了解躯体疾病伴发心理问题导致的‘谵妄’,术后及大病患者应关注心理健康,如果在康复期出现精神问题,请及时到专业精神科医院以尽早获得有效治疗。”谭立夫感言。

中西医结合心理科自2014年成立以来,以谭立夫为主的团队采用独特的中西医结合绿色疗法、心理测试、心理疏导、低频脉冲治疗仪等综合治疗体系治疗癫痫发作、精神分裂症、心境障碍、严重焦虑、慢性疼痛、酒精戒断综合症等疾病。今年以来,科室还参与了重性心理服务、科普讲座、心理咨询热线等全市心理服务体系的构建工作。

做完手术后的病患,开始出现幻觉,总感觉有人想害自己;长期焦虑、失眠且莫名其妙的中年女子,甚至有了濒死感,于是打120急救,却什么毛病也检查不出;致幻导致成年男子无法正常生活与工作……他们辗转数家医院,几乎做遍了所有的检查,仍找不到原因。最终,他们在株洲市三医院中西医结合心理科、睡眠医学科找到了根源,获得了以社会功能康复为特色的专业治疗,重建信心和社会责任感,更加积极、独立地参与社会生活。



专题



○ 睡眠医学科

睡眠不好可能是病,早揪出“病根”早治疗

今年50岁出头的李女士家住邵阳市,经常因焦虑而失眠,总是感觉全身不适、潮热、阵发性心慌、呼吸困难。好几次甚至有濒死的感觉,她就打了120急救,可一到医院又查不出个所以然。6月初,在朋友的推荐下,李女士从邵阳赶到株洲市三医院,找到了睡眠医学科主任赵焯勋。原来李女士的情况是焦虑障碍伴有惊恐发作,在医院治疗三天,症状明显改善。

年过60岁的孙奶奶,因上消化道出血在其他医院住院时总感觉下肢胀痛,起初通过按摩可缓解,后来痛得无法站立。于是她去了好几家医院看过脚、腰椎,始终没有获得有效治疗。辗转来到市三医院疼痛科,经介绍到了睡眠医学科。经检查,孙奶奶有明显的贫血症状,铁元素缺乏严重,经多导睡眠监测显示,其周期性肢体运动指数偏高,最终确诊为不宁腿综合征。

“不宁腿综合征是由睡眠障碍引起的一种神经系统疾病,国际上对于睡眠障碍相关的问题和心理疾病多达93种,很多人有躯体障碍却查不到原因,则多与睡眠相关。睡眠医学科针对原发性失眠采取非药物治疗,成了多数病患的首选。”睡眠医学科主任赵焯勋介绍。

睡眠医学科成立于2019年7月,以治疗睡眠相关障碍及各类心理问题或心理疾病伴发睡眠障碍各类心理性、原发性失眠的特色专科。科室主任赵焯勋擅长睡眠障碍、焦虑障碍、抑郁障碍等各类精神心理疾病的诊断及治疗,对无痉挛电抽搐治疗及神经调控治疗技术有一定造诣。

创文系列公益广告

文明创建 你我共行动



不向车窗外抛物, 做文明“驶”者。



株洲晚报 出品

设计/胡兴鑫